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Nanni – isomummon mukaan
Maaseudun Tulevaisuus kyseli 
maanantaina lukijoiden parhaita 
vasikannimiehdotuksia Face-
bookissa.

”Lempilehmäni lehmävasi-
kan nimi on ollut valmiina jo 
pitkään”, Sari Jaakola kertoi. 
”Nanni – isomummoni mukaan. 
Nimi, johon ei enää missään tör-
mää.”

Mari Vilkasen perheessä on 
iso liuta nimiä mietittynä. ”Ty-
töt jo päättivät ekan sonnipojan 
nimen: Noriaki. Muita mietitty-
jä ovat Noppe, Nuuskamuikku-
nen, Neponen, Nelli, Nicky ja 
Norsu.”

”Nippe, Nappe, Nöpötin – jos-
tain ikivanhasta lastenlaulusta, 
jota en ole koskaan kuullut, 

mummo lauloi”, toteaa Kaarina 
Sotka.

”Nätti, Normi, Namu”, Annik-
ki Kekki-Mattila listaa. ”Kun 
taas Noita ja Nynny eivät sovi 
lehmien persoonallisuuteen!”

Anne Maarit Aalto aikoo 
ottaa käyttöön nimen Niisku. 
”Vajaa vuosi sitten piti luopua 
edellisestä Niiskusta”, hän ker-

too. Se ehti satatonnariksi asti.
”Nantti, Mummo Ankan kiltin 

sonnin mukaan”, Kristiina Läh-
teenmäki ehdottaa.

”Nitraattiasetus ja Normin-
purku”, Mari Kerola ehdottaa. 
”Jotenkin olisi ajankohtaisia.”

Tiistaiaamuna nimiehdotuk-
siaan oli jo jättänyt yli sata luki-
jaa.                              SATU LEHTONEN
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Tuottajahintojen  
ennustetaan  
kääntyvän  
hienoiseen nousuun 
tulevana vuotena. 
Myös tuotanto- 
panosten arvioidaan  
kallistuvan.

Maidon, lihan ja viljan tuottaja-
hintojen odotetaan paranevan 
ensi vuonna hiukan. Vähintään-

kin hintojen lasku pysähtyy. 
Tuotantopanosten arvioidaan 
kallistuvan maltillisesti, jolloin 
lopputulos viljelijälle voi olla 
plus miinus nolla.

Kuluttajille ruuan hinnan ei 
odoteta muuttuvan suuntaan 
eikä toiseen.

Maidon hinta  
nousee syksyllä
Maidon heikon tuottajahinnan 
arvioidaan kiihdyttävän tuo-
tannosta luopumista. Pellervon 
taloustutkimus PTT ennustaa, 
että hinnan lasku on ohi ja hinta 
nousee vuonna 2016 maailman-
markkinoiden vetämänä.

Myös Valiossa hintojen odo-
tetaan kääntyvän, mutta hitaas-
ti.

”Maitoalan yritykset ja maa-
talouden tutkimuslaitokset 
odottavat, että hinnat eivät 
lähde nousuun ennen kuin en-
si vuoden puolivälin jälkeen”, 
edunvalvontajohtaja Riitta 
Brandt kirjoitti Maito ja me 
-lehdessä joulukuussa.

Hollantilainen Rabobank on 
arvioinut, että maidon tarjonta 
maailmanmarkkinoille supis-
tuu ensi vuonna. Kiinan tuonnin 
odotetaan palaavan normaalik-
si.

EU:n komissio ennustaa, että 

maidon hinta ei palaa kymme-
neen vuoteen vuoden 2013 kor-
keisiin lukemiin.

Rehuviljan  
kysyntä vähenee
Ensi vuonna viljan tuotanto-
määrät laskevat ja hinnat kään-
tyvät nousuun, arvioi PTT.

Vehnän hinta nousee tuotan-
non pienentymisen vuoksi, vt. 
tutkimusjohtaja Kyösti Aro-
vuori PTT:stä kertoo.

Ruissatoa verottaa syyskylvö-
alan pieneneminen. Tarjonnan 
vähentyminen näkyy pienenä 
nousuna hinnassa ensi vuonna.

Ohran ja kauran tuotanto-

määrät laskevat matalan hin-
nan ja heikentyneen kysynnän 
vuoksi. Lihan tuotannon lasku 
vähentää rehuviljan kysyntää 
ensi vuonna.

Lihan hintojen  
lasku pysähtyy
Ensi vuonna lihojen tuottaja-
hintoihin ei ole odotettavissa 
suuria muutoksia. PTT odottaa 
lihan hintojen kuitenkin kään-
tyvän nousuun. Siipikarjanlihan 
tuottajahinta nousee sian- ja 
naudanlihan tuottajahintoja 
enemmän.

Sianlihan tuotannon heikko 
kannattavuus kääntää tuotan-

non laskuun. Myös sianlihan 
kulutus laskee, mutta tuotantoa 
vähemmän. Ero kulutuksen 
ja tuotannon välillä kasvaa ja 
tuontitarve lisääntyy.

Ensi vuonna siipikarjanlihan 
tuotanto kasvaa hieman, jolloin 
kysyntä ja tarjonta ovat parem-
min tasapainossa.

Ruuan hinta vakaa –  
panokset kallistuvat
Kotimaista elintarviketeolli-
suutta ovat kurittaneet sekä 
tuotannon että liikevaihdon 
lasku.

Liikevaihtoa nakertaa erityi-
sesti kysynnän kohdistuminen 

halvempiin tuotteisiin sekä ko-
timaassa että vientimaissa. Ensi 
vuonna vientikysyntä elpyy.

Kotimaassa ruuan hintaan ei 
ole odotettavissa suurta muu-
tosta, PTT arvioi.

Toisaalta sääilmiö El Niñon 
ennustetaan voimistuvan ja vai-
kuttavan eteläisen pallonpuo-
liskon maatalouteen. Sen takia 
muun muassa Aktia Pankki on 
arvioinut ruuan kallistuvan ensi 
vuonna myös Suomessa.

PTT arvioi, että ensi vuonna 
rehujen, lannoitteiden ja ener-
gian hinnat nousevat hieman.

TUURE KIVIRANTA

Tuottajahintojen lasku päättyy
Atrian eläin-
kuljettajille 
hyvää  
palautetta
Atria kysyi marraskuussa tuot-
tajiltaan, mitä mieltä nämä ovat 
yrityksen eläinkuljetuksista. 
Vastauksia tuli yli tuhat.

Kuljettajat saivat toiminnas-
taan arvosanan 9,3. Eläinten 
käsittelylle arvosana oli 9,4 ja 
aikatauluille 9,1.

Eniten kiitosta tuli ammatti-
taitoisesta eläinten käsittelystä. 
Myönteistä palautetta tuli myös 
aikatauluista: niiden pitämises-
tä, lähestymissoitoista ja kulje-
tussuunnittelusta.

Kehittämistoiveet liittyivät 
pääasiassa aikatauluihin ja nou-
toaikoihin.

Avoimen palautteen perus-
teella bioturvallisuus on tiloilla 
entistä tarkempaa ja kuskien 
toimintaa sen suhteen seura-
taan.

Atria kertoo, että alkuvuoden 
vasikkaruuhkien jälkeen yhtiön 
asettamiin palvelutavoitteisiin 
on pystytty vastaamaan hyvin. 
Ternivasikat lähtevät pääasias-
sa alle 14 päivän kuluttua ilmoi-
tuksesta, kiirelehmät keskimää-
rin kolmessa päivässä ja kaikki 
lehmät alle viikossa.

Myös porsaiden ja teurassi-
kojen liikkuvuus on parantunut.
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Valtralla isoja 
suunnitelmia 
Afrikassa
Saksalaisen Profi-lehden eng-
lanninkielisellä verkkosivus-
tolla kerrottiin jouluna, että 
Valtra suunnittelee hakevansa 
merkittävää kasvua Afrikasta 
ensi vuoden aikana.

Lähdettään lehti ei kerro.
Profin saamien tietojen mu-

kaan Valtra kaavailee merkit-
tävää kasvua Euroopan ohella 
myös muilla mantereilla kuten 
Afrikassa.

Valtralla on tällä hetkellä jäl-
leenmyyjiä 13:ssa Afrikan maas-
sa. Suunnitelmissa on kaksin-
kertaistaa jälleenmyyjäverkosto 
26 valtioon ensi vuoden aikana. 
Verkosto kattaisi sen jälkeen 44 
prosenttia maanosan 54 valtion 
maatalouskonemarkkinoista.

Emoyhtiö Agco ei tähtää 
ainoastaan Valtran traktori-
myynnin lisäämiseen Afrikassa, 
vaan se hakee markkinoita myös 
muille Valtra-tuotteille kuten 
äskettäin Brasiliassa esitellylle 
350 hevosvoiman sokeriruoko-
puimurille, Valtra 1035:lle.

Profin mukaan Agco on 
kasvattanut tasaisesti markki-
naosuuttaan Afrikassa. Vuoden 
2009 jälkeen markkinaosuus on 
kaksinkertaistunut 24 prosent-
tiin.

Samalla myynti on noussut 
vajaasta 40 miljoonasta lähes 
250 miljoonaan euroon.

VEIKKO NIITTYMAA

Nopeat traktorit ja  
uudet ajokortit käyttöön
Yli neljääkymppiä kulkevat 
traktorit sallitaan EU:ssa vuo-
den 2016 alusta ja ne korvaavat 
meillä käytössä olevan liiken-
netraktorin. Ajokortinkin ehdot 
muuttuivat.

EU hyväksyi traktoreiden 
tyyppihyväksyntädirektiivin 
syksyllä 2013. Asiaan havahdut-
tiin tosissaan vasta syksyllä, kun 
siirtymäaikaa oli jäljellä muuta-
ma kuukausi.

Eduskunta hyväksyi ajoneu-
volain ja ajokorttilain muutokset 
viimeisinä istuntopäivinä ennen 
joululomia.

Vuoden 2016 alusta lähtien 
käytössä on kahdenlaisia trakto-
reita. Nykyiset enintään neljää-
kymppiä kulkevat ovat a-luokkaa 
ja sitä nopeammat b-luokkaa.

Ajokorttiuudistus jakoi vie-
lä yli neljääkymppiä kulkevat 
kahtia. Traktorikorttia hieman 
vaativampi LT-kortti riittää 
rakenteeltaan enintään kuutta-
kymppiä kulkeville traktoreille.

Nopeimpien traktoreiden ajo-
kortti riippuu ajoneuvon koko-
naispainosta. Traktoria voi ajaa 
kuorma-auton ajokortilla. Jos 

perään kytketään kärry, taskussa 
pitää olla yhdistelmäajoneuvon 
kortti.

Enintään kuuttakymppiä kul-
kevat traktorit ovat suurin piir-
tein samanlaisia kuin nykyiset 
liikennetraktorit, kun nopeim-
missa traktoreissa vaatimukset 
lähenevät kuorma-autoja.

Ajokorttiuudistus herätti 
intohimoja ja SKAL tyrmäsi uu-
distukset tuoreeltaan kilpailua 
vääristävänä.

Enintään kuuttakymppiä kul-
kevan traktorin kuljetuksissa ei 
vaadita enää ammattipätevyyttä.

Myös LT-kortin ikärajan alen-
taminen 15 vuoteen T-kortin 
tapaan herätti närää. Hallitus 
esitti alun perin ikärajan laske-
mista nykyisestä 18 vuodesta 16 
vuoteen.

Häthätää valmisteltuihin ja 
hyväksyttyihin lakeihin jäi kor-
jattavaa ja niihin palataan pian, 
arvioi eduskunnan liikenne- ja 
viestintävaliokunnan puheen-
johtaja Ari Jalonen (ps).

Ajokorttilainsäädännön koko-
naisuudistus on tarkoitus käyn-
nistää heti alkuvuonna.

Ei vaikuta takautuvasti
MTK ja koneyrittäjät edellyt-
tivät, ettei liikennetraktorien 
nykyisiä ajo-oikeuksia saisi lak-
kauttaa vuoden vaihteessa.

Valmistelun loppumetreillä 
mukaan otettiin siirtymä-
säännös. Eduskunta rajasi sen 
koskemaan vain ennen lain 
voimaan tuloa käytössä olleita 
ajoneuvoja ja ajokortteja. Se 
takasi, ettei uudistus vaikuta 
takautuvasti.

Moni isäntä joutuu kuitenkin 
hankkimaan uuden kortin lähi-
vuosina. Tähän asti liikennet-
raktoria on voinut ajaa traktorin 
ja henkilöauton ajokortilla maa- 
ja metsätalouden ajoissa.

Maatalous- ja metsäajoja 
koskeva poikkeus poistettiin 
uudesta laista.

Jos yli neljääkymppiä kulkeva 
traktori rekisteröidään tammi-
kuussa, sen ajamiseen vaaditaan 
LT-ajokortti tai kuorma-auton 
ajokortti.

Tämä viivästyttää ja hanka-
loittaa MTK:n mielestä kaluston 
uusimista.

VEIKKO NIITTYMAA

Tuleeko vasikasta Niuho vai Nahjus?
Tuotantotarkkailuun kuulu-
vat vasikat nimetään kunakin 
vuonna tietyn alkukirjaimen 
mukaan. Vuonna 2016 vuoros-
sa on N – helppo kirjain, jolla 
alkavia sanoja löytyy suomen 
kielestä pilvin pimein.

Jos nimen keksiminen kui-
tenkin takkuilee, apua saa tuo-
reen Nauta-lehden ehdotuksis-
ta.

Vauhdikkaasta vasikasta voi 
tulla Nopsajalka, Napakka tai 
Nykänen, rauhallisemmasta 
Nyhverö tai Nahjus.

Kaunosieluiselle nimeäjälle 
tarjolla on esimerkiksi Nuppu, 
Nefertiti tai kreikkalaisen myto-
logian luonnonhengetär Nymfi.

Kaukokaipuusta kärsivä 
valitsee ehkä nimeksi Nizzan, 

Niilin tai NotreDamen, histo-
riasta kiinnostunut Nixonin, 
Napoleonin tai Nepalin.

Luonnosta kiinnostuneelle 

on tarjolla vaikkapa Neilikka, 
Neidonkorento, Näkinkenkä tai 
Nokkonen.

Vasikan ulkonäköön viittaa-

vat Nokikolari, Nätti ja Nöpö-
nenä, miksei myös Nelijalka. 

Innokkaan lukijan karjasta 
voi löytyä Niiskuneiti, käsi-
työihmisen Nuppineula tai 
Neppari.

Entä mitä nimeäjästä kerto-
vat Nakkikäärö, Naisasia, Net-
flix tai Nintendo?

Monella tilalla nimeksi ei 
valita ensin mieleen tullutta, 
vaan vasikoiden nimeämisessä 
noudatetaan tiettyä logiikkaa. 
Kukannimisen lehmän vasikat 
saavat samaa teemaa noudatta-
van nimen eli Liljan tyttärestä 
tulee vaikkapa Niittyleinikki.

Jos runosuoni ei kerta kaik-
kiaan syki, naudan nimeksi 
sopii Nauta. 
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MARKKU VUORIKARI

Voisiko tässä olla Nöpönenä?

Ruotsin lihan-
tuonti ajautui  
ojasta allikkoon
Ruotsissa nousi taannoin kohu 
tanskalaisen sianlihan sisältä-
mistä, antibiooteille vastustus-
kykyisistä bakteereista. Kohun 
jälkeen tanskalaisen sianlihan 
tuonti maahan on laskenut 25 
prosenttia, Ruotsin yleisradio 
SVT kertoo.

Samaan aikaan tuonti muista 
maista, kuten Puolasta ja Sak-
sasta, on kuitenkin kasvanut 86 
prosenttia. 

Saksassa eläinantibiootteja 
käytetään nelinkertaisesti Tans-
kaan ja 13-kertaisesti Ruotsiin 
verrattuna, SVT kertoo.

”Murheellisia lukuja”, Ruot-
sin tuottajajärjestön eläinlääkä-
ri My Sahlman sanoo. 

Hän muistuttaa, että mitä 
enemmän eläimiä lääkitään, sitä 
suurempi riski ihmisillä on saa-
da niistä antibiootteja kestäviä 
bakteereita.

Ruotsi tuo 48 prosenttia 
maassa kulutetusta naudanli-
hasta ja 31 prosenttia sianlihas-
ta.

Suurin osa tuontilihasta ei 
päädy kaupan hyllyille vaan 
katoaa leikkeleisiin, valmisruo-
kiin, ravintoloihin ja suurkeit-
tiöihin.

EU-parlamentti äänestää 
helmikuussa uusista eläinan-
tibioottien käyttösäännöistä. 
Moni maa vastustaa säädösten 
kiristämistä, koska se aiheuttai-
si kustannuksia tuottajille.

SATU LEHTONEN

”Hinnan ei paranisi enää yhtään laskea”
LOIMAA (MT)
Loimaalaiset Minna ja Jyrki 
Pullinen päättivät kolmisen 
vuotta sitten isoista investoin-
neista naudanlihantuotantoon. 
Kun rakentaminen pääsi vauh-
tiin, naudanlihan tuottajahinta 
lähti laskuun. 

Kahden vuoden aikana nau-
dan kilohinnasta on lähtenyt 40 
senttiä, Jyrki Pullinen toteaa. 
”Nyt aletaan olla sellaisissa lu-
kemissa, että hinnan ei paranisi 
enää yhtään laskea.”

Pulliset kasvattavat maito
rotuisia nautoja ternistä teu-
raaksi -periaatteella. Vasikat 
tulevat tilalle 2–3-viikkoisina ja 
lähtevät noin puolitoistavuoti-
aina. Keskimääräinen pääluku 
on 530.

Kahtena viime vuonna tilalle 
on rakennettu kaksi kylmäpi-
hattoa loppukasvattamoiksi se-
kä niihin liittyvät lantala ja laa-
kasiilo. ”On tässä saatu kerättyä 
velkapääomaa”, Jyrki Pullinen 
hymähtää.

Aiemmin loppukasvatta-
mona toiminut ritilälattiainen 
rakennus siirtyi investoinnin 
yhteydessä välikasvattamoksi. 
Vasikat siirtyvät juottamosta 
sinne muutamaksi kuukaudek-
si. Viimeisen vajaan vuoden 
jakson ne kasvavat uusissa pi-
hatoissa kuivikkeen päällä.

Viime talvena toisessa piha-
tossa kerättiin olkipatjaa koko 
talvi, toisessa kuiviketta korjat-
tiin välillä pois. ”Nyt kerätään 
patjaa molempiin, koska se toi-

mi niin hyvin”, Pullinen toteaa.
Kuivikkeiden käyttö lisää työ-

määrää, mutta eläinten hyvin-

vointi on kohentunut selvästi. 
”Jalkavaivat ovat vähentyneet. 
Etupolvipateista päästiin koko-
naan eroon.”

Kuivikelanta tekee hyvää 
myös pellon kasvukunnolle, 
Pullinen kertoo.

Kuivikkeena käytetään olkea, 
joka korjataan omilta ja muuta-
man naapurin pelloilta. Turvet-
ta käytetään lähinnä vain lan-
takäytävillä sitomassa nestettä 
ja ehkäisemässä liukkautta. 
Makuualueille sitä ei levitetä.

Kustannuksissa ei pystytä 
säästämään
Tuottajahinnan laskua ei tilalla 
ole pystytty kompensoimaan 
karsimalla kustannuksia. 

”Rehu- ja kuivikekustannuk-
sista ei löydy säästettävää, ne 
pidetään koko ajan niin alhaalla 
kuin pystytään”, Pullinen kertoo.

Häntä huolestuttaa, ettei 
korvausinvestointeja pystytä 
tekemään tarvetta vastaavasti. 

Pulliset toivovat nyt, että 
kahden viime vuoden pudotus 

saataisiin pian takaisin tuotta-
jahintaan.

Jos esimerkiksi 400 gramman 
jauhelihapaketin kuluttajahinta 
nousisi 40 senttiä, se ei nostaisi 
kuluttajan ostoskorin hintaa rat-
kaisevasti, hän arvioi. Tuottajan 
tilannetta se helpottaisi oleelli-
sesti, ainakin jos koko 40 senttiä 
tilitettäisiin suoraan tuottajalle.

”Tosin liian suuri osa tahtoo 
aina jäädä välikäsille”, hän huo-
kaa.
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Vasikat ovat kiinnostuneempia Minna Pullisesta kuin kuvassa poseeraamisesta. Vasikat tulevat tilalle 2–3-viikkoisina. Teuraskypsyys saavutetaan noin 
puolitoistavuotiaana.

JAANA KANKAANPÄÄ

Jyrki Pullinen kertoo, ettei tuotantokustannuksista löydy 
karsittavaa.

Jyrki ja Minna Pullinen toivovat, että naudanlihan tuottaja-
hinta lähtee nousuun.

Pulliset  
toivovat, että 

kahden viime vuo-
den pudotus saatai-
siin pian takaisin 
tuottajahintaan.


